
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 11.09.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Gemeinderat 
Herr Günter Herzig  
Herr Bernd Lohmann ab 19:20 Uhr 
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
Frau Simone Zaruba  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Bernhard Beuter entschuldigt 
Herr Gerold Groß entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Herr Eberhard Thiede, Einwohner 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 
 1. 

 
Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 

 
 
 2. 

 
Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 
 3. 

 
Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
08.05.2006 

  
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 

 
 
 4. 

 
Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurde keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

 
 5. 

 
Einwohnerfragestunde 

  
Herr Eberhard Thiede, Einwohner der Gemeinde Köselitz, erfragte den Stand der 
Vorbereitungen für das Dorffest. 
 
Der Bürgermeister erklärte, dass bis auf wenige Kleinigkeiten im ehem. Wiege-
häuschen und im Gerätehaus alles für das Dorffest vorbereitet ist. Weiteres wird 
unter TOP 7 besprochen. 
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 6. Übertragung der Aufgabe des eigenen Wirkungskreises zur Erfüllung an die 

Verwaltungsgemeinschaft Coswig (Anhalt) 
Hier: Herausgabe und Verteilung eines gemeinsamen Amtsblattes für die 
VG Coswig (Anhalt) 
Vorlage: KÖS-BV-034/2006 

  
19:20 Uhr – GR Lohmann erscheint zur Sitzung. 
 
Der Bürgermeister erläutert zur Beschlussvorlage. Nach der Diskussion um das 
Für und Wider eines eigenen Amtblattes wurde der BV zur Übertragung dieser 
Aufgabe des eigenen Wirkungskreises an die Verwaltungsgemeinschaft einstim-
mig bestätigt. 
 
Es wurde innerhalb der Diskussion angeregt, das Erscheinen dieses neuen Amt-
blattes aus Kostengründen auf einmal monatlich zu beschränken. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 
 

 
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Der Wehrleiter berichtet: 
 

 Erwerb von Waschmaschine und Trockner für FFw-Bekleidung 
Die Kosten belaufen sich auf 8.223,- € f. d. Waschmaschine und 
     4.200,- € f. d. Trockner 
Die Lebensdauer wird auf 7 Jahre geschätzt. 
 
Es gibt 3 Varianten für die Finanzierung: 
 

(1) Finanzierung nur durch die Stützpunktfeuerwehren 
(2) Stützpunktfeuerwehren  je 1.500 € 
  alle anderen Wehren   je    480 € 
(3)  gleiche Anteile für alle Wehren je    735 € 
 

Die Wehr Köselitz kann sich für keine der 3 Varianten entscheiden. Die 
Wehrleitung und auch die GR sind der Meinung, dass diese Anschaffung 
für eine so kleine Feuerwehr, wie Köselitz unrentabel ist. Es wird die kos-
tengünstigere Reinigung bei Bedarf bevorzugt. (Bsp.: Eine Firma in Leip-
zig biete diese Leistung für 5,60-5,90 €/Kleidungsstück, zzgl. 20 € Trans-
port für 20 Kleidungsstücke an.) Es wird auch Firmen in der näheren Um-
gebung geben, sodass man bei den Transportkosten evtl. auch noch spa-
ren könnte. 
 

 Vorbereitung Dorffest am 23.09.2006 
• Fassbier soll ausgeschenkt werden verantw.: WL 
• Kaffee und Kuchen, verantw.: FFw-Frauen 
• Kegeln, Schießen u.a. Spiele 
• der Platz ist vor dem Fest noch einmal zu reinigen 
• Veröffentlichung im Dorf über Handzettel 
• Versorgung ist abgesichert 
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 Jugendfeuerwehr 

GR Wehlitz kritisiert die fehlende Arbeit des Jugendfeuerwehrwartes, 
Herrmann Coßbau. Er nimmt an keinen Sitzungen mehr teil. Es werden 
keine Übungen o.ä. durchgeführt. Auch am Ausscheid nahm die Jugend 
nicht teil. Auch in diesem Jahr wurden wiederum Mittel für die Jugendweh-
ren verteilt. Köselitz hatte keine Antrag gestellt. 
Eine klärendes Gespräch wird in der nächsten Leitungssitzung erfolgen.  
 

 
Der Bürgermeister teilt mit: 
 

 Mietwohnung Frau Voit 
Die Dielung war durchgefault. Der schaden wurde bereits behoben. 
 

 Containerstellplatz 
Frau Demmel und das Ing.-Büro Bamberg & Nowsky waren vor Ort. Die 
Pflege der Anpflanzung wurde durch die verantwortliche Firma nicht or-
dentlich durchgeführt. Die 1€-Jobs haben sich der Aufgabe hin und wieder 
angenommen, sonst wäre die Anpflanzung bereits eingegangen. Nun sind 
Nachpflanzungen erforderlich. Die Firma wird für den Rest der Pflege kein 
Geld mehr erhalten. verantw.: Frau Demmel 
 

 Dorfgemeinschaftshaus-Dachgebälk (Holzwürmer) 
Nach Aussage der Verwaltung sollten die Holzwürmer abgestorben sein. 
Da dem nicht so ist, wird am Donnerstag, den 14.9.2006 eine Holzschutz-
firma vor Ort eine Besichtigung durchführen,  um festzustellen, was zu tun 
ist.  
 

 Der Bürgermeister berichtete, dass gegenüber der Gemeinde neue Nach-
bar wohnen. Seitdem ist schon einiges defekt.  
• Das Tor der Gemeinde schließt nicht mehr 
• In der Leichenhalle ist eine Scheibe eingeschlagen. 
• Türklinke an der Leichenhalle ist abgerissen. 

 
Anfragen der Gemeinderäte: 
 

 GR Saage schlug vor, am Friedhof 10 Rosen nachzupflanzen. 
Die Mittel sollten für 2006 vorgesehen werden, da eine Herbstpflanzung 
besser für die Pflanzen ist. 
 

 Die GR kritisierten, dass vor dem Grundstück Brühl in der Oberen Dorf-
straße zwischen den Grundstücken Rathai( Nr. 24 und Stein-Wühler (Nr. 
6) schon wieder die Straße und der Gehweg zugewachsen sind. Die letzte 
Pflege ist bestimmt schon wieder ein Jahr her. Säuberungsarbeiten sind 
wieder notwendig (Gehweg, Straße, Hecke). 

 
 
Coswig (Anhalt), den 13.09.2006 
 
 
 
 
  Rosenau      Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 


